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M^adur nevében vitézzé ütlek66
Vitézzé avatás a Margitszigeten

A Kormányzó 1O1S legénységi és ,930 tiszti 
vitézt avatott fel

Budapest., junius 17. A Magyar
Atlrtiikai Club Margitszigeti sport­
telepén junius 17-én tartották meg 
& vitézzé avatást.

A vitézzé avatás impozáns űnne- 
péi) ét uöin befolyásolta u»ésí » rossz 
időjárás sem és a kora reggeli órák­
ba« mór* az emberek tízezrei lepték 
el a Margitszigetet. A lélekemelő 
tnuöpségeu, amelyen

a Lormanyzó 1918 legénységi.
226 tiszti vitéat os kési halottat 

avatott tel,
megjelölitek a már Ida valóit vitó 
zek is.

A középütt elhelyezett tribünt a 
Kormányzó és családja, Albrecht fő­
herceg és családja, az egyházi és
politikai, valamint világi előkelősé­
gek saámárs tartották fenn. A kor­
mány tagjai közül megjelent Nagy 
fltail igazsagügyminiszter, nagyatádi 

-Sfabó István föhltnive’.ésflgyi minisz­
ter, Petry Pál államtitkár, Huszár 
Károly, a képviselőház alolnöke.

Font 10 Órakor érkezeit meg 
Horthy Miklós Kormányzó alteuger- 
nagyi ruhában, fényes kísérettel s a 
harsonák hangzása mellett vonult fel 
a? emelvényre.

P. Zadravecz István tábori püspök 
lépett ezután az oltár elé, ahol ün­
nepi beszédet mondott és az Ur ál­
dását kérte a felavatandó vitézekre.

iaután Ravasz László püspök, 
majd Taubinger Rezső evangélikus 
lelkész, végül Józan Miklós unitárius 
esperes kérte az Isten áldását a fel- 
avatandókra és a hazára.

A Kormányzó ezután a Himnusz 
hangjai mellett a vitézi szék tagjai 
uak kíséretében az oltár előtti emel 
vényre vonult. Az emelvény előtt a 
feldíszített asztalon leteritve feküdt 
a vitézi szék címere, rajta a feszü­
lőt, a biblia, a kehely és a vitézi 
szék egyéb jelvényei.

Mély áhitat szállta meg az egész 
szigetet. A Kormányzó kömény, ér- 
uas hangja dörgött a vitézek feló.

— Vitéz bajtársaira ! Nehéz idők 
ritka örömei között foglalom el éven­
ként ezt a helyet ezen a napon, 
amelyen magyar fajunk büszkeségét 
s jövő gerincét látom magam körül 
össz gyűjtve. Ha szeretettel végig­
tekintek soraitokon, érzem a magyar 
rónak tiszta, romlatlan, üdítő levegő­
jét. ISIszáll minden kételyem, vagy 
engedésem és bizalom tölti ol lol- 
kenaet. A vitézi rend oltárán ma uj 
tűz gyűl ki.

Legyetek lánglelkü apostolai a 
magyar vitézségnek es az onset 

len hazaszeretetnek.
Országokat, nemzeteket mindenkor 

a széthúzás, a szervezetlenség, a fe­
gyelmezetlenség tett tőnkre és csuk 
szervezettség, fegyelmezettség épít­
heti fel. Ezen munkánál elsősorban 

rátok számítok. Maradjatok miata- 
képei a férfi grényeksek, erőshitü, 
keméuykütésft, bőségbe» kipróbált 
magyarok, isién aldasa kísérjen uta­
lókon, a vitézi rend púdig maradjon 
mindeukur örök turáni fajúik büsz­
kesége.

Zugó éljenzés fogadta a Kormányzó 
beszédét, amely után három ülést 
mértek a vitézek kapitánya dísz­
kardjával a diszpajzsri a követksaő 
szavak kíséretében :

Tisztelet aiassek sí igaz Istea - 
uek, akit a mi őseink Hadúrnak 

neveztek!
A Kumányzó ezután kíséretével 

az cmolvor.y közepére vonult és a

Másfél millió magyar egységes akaraton 
Az ÉME közgyűlése Budapesten - Az ébredő 
fegyelem ünnepe. „Egy a célunk: Nagymagyar- 

ország a magyaroké seggen“
(A Hajduföld kiküldőt tudósítójától)

A,pesti járda nyomdaízemetei által 
az ÉME felbomlásáról napok óta 
forgalomba hozott hamis hírekkel 
ellentétben talán még soha sem nyil­
vánult meg­

ás ébredők fegyelmezett egysége 
olyan imponáló aiódon, mint a vasár­
napi budapesti központi közgyűlésen. 
Az ébredő fegyelem fényes diadala 
az, hogy mindazok, akik magán­
életük körülményei folytán nem 
érezték magukat továbbra is alkal­
masnak az egyesület vezetésére ön 
nőtlenül félreálltak.

Az egyesület pedig elismeréssel 
és tisztelettel adózva a lemondott 
vezetőségnek, egy akarattal, minden 
választásból előállható súrlódást, ko­
ráké,

az ÉKE életébe pezsgést hozó 
jelentős kornak előkészítését 
ideiglenes intézőbizottságra bizta.
A gyűlésen msfél millión felüli 

ébredő magyar képviseletében mint 
egy 600 központi és vidéki kiküldött 
jelent me-s Szokatlan érzéssel szem­
lélték a Dobrecen-vidékiek, Kecske­
mét, Cegléd, Kiskörös és a Kunság 

református, csizmás, nyakrava- 
lótlan, szinmagyar gazdakikűi 

dőltjeit 
soraik között.

A közgyűlés kezdetén Pdióczi 
Horváth István bejelentette az el­
nök és igazgatóság lemondásé’-, 
akikkel szemben a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezte ki megbecsülését 
és rokotiszenvét.

Az első felszólaló
Kádár Lehel 

volt, aki bejelentette, hogy az Eme 
teljes erővel, teljes szívvel tárna- I 

felavatandó vitézek elmondották a 
vizéai esküt, miközben a zene halkan 
a Hiszekegyet játszotta.

A vitézek az eskü letétele után 
ugyanként a vitések főméltóságu fő­
kapitánya elé vonultak, féltőidre 
ei-esakedtuk és a Kormányzó a kö­
vetkező szavak kíséretében ütötte 
vitézzé őket:

A Hadúr novebei vitézid ütlek!
A vitézzé ütés közben megható 

jelenetek játszódtak le. A felavatot- 
tak kőiéit van hárem-négy vitéz, 
akiit mindkét szemükvilágát elvesz­
tették és több-n vannak, akiknek 
lábuk le van amputálva. A legmeg- 
balóbb a hősi halottak vftromáryo- 
sair.uk vitézzé avulása.

A vitézi jel vények kiosztása után 
az ünnepség véget éri és a Kor­
mányzó d li 12 órakor a közönség 
lelkes éljenzése kézben szállt autóra. 
Délután 2 órakor diszebéd volt.

dásba megy át úgy politikailag, mint 
társadalmilag, mind pedig a sajtó­
ban. Ezután dr Dániel Sándor in­
dítványára

a közgyűlés az elnökség és az 
intézőbizottság jogkörét a kö­
vetkező öt intézőbizottság! tagra 
bizta: Héjjas Ivan, Pronay Pál, 
Hegedűs öyörgy, dr Sarmezey 

Ead’e és Harkály Tibor.
Ügyvezető igazgató Turchányi Egon 

leit. Egyhangúlag választották meg 
a 150 tagból álló választmányt. A 
határozat kihirdetése után a köz­
gyűlés percekig ünnepelte az uj 
vezetőséget.

A választás után
Lendvay István

hatalmas beszédben fejtette ki, hogy 
az Érne miért társadalmi egyesület, 
„mert — úgymond — politikai kér­
dés-e az, ha

nem engedjük, hogy a becsüle­
tes magyar társadalom eiienhal- 

jon és elpusztuljon,
hogy a vérünkön meggazdagodott 
zsidó sibevek hölgyeikkel autózzanak 
akkor, amikor a keresztyén magyar 
ság éhesen jár az utcákon, hogy 
művészetből és irodalomból szellemi 
sertéshit laldát állítsanak fel liberális 
„amerikásoku.

Prónay Pál
rövid pár szavát azzal fejezte be, 
hogy a gyűlés fegyelmezett maga­
tartása mindenkit meggyőzhetett ar­
ról, hogy

egységes akarattal, töihetotleufil 
haladunk a magyar Hagymagyar- 

orszag megteremtosa fele.
A gyűlés a Himnusz eléneklésé- 

vel ért véget.

Előtérben a mezőgazdasági 
hitei kérdésé

Hajótörést szenvedett a Gömbösék 
ellen indított zsidó sajtómanöver.

A politika hírei
A politikában a legutóbbi napok­

ban a mezőgazdasági hitel kérdése 
felé fordult úgyszólván az egész 
közvélemény érdeklődés*. Azok a 
tárgyalások, amelyek e kérdés ren­
dezése céljából megindultak, most 
már napról-napva folynak. Hir sze­
rint a ráigyalasoknt az érdekeltsé­
gekkel már a közeljövőben befejezik, 
úgy, hogy a mezőgazdasági hitel 
ug\e azindemnitás letárgyalása után 
következő

legelső javaslatok között 
a Ház plénuma elé kerül.

Az a nagy sajtómanőver, amely 
az úgynevezett fajvédő képviselők 
ellen az utóbbi időben megindult S 
amelynek célja egyrészről Gömbös­
nek ás társainak az egységespártból 
való kiszorítása, másrészről pedig 
Wolff Károly politikai hitelének le­
rontása volt, ma már kétségtelenül 
hajótörést szenvedett. Azok a híresz­
telések, melyek az állítólagos Wolff- 
Gömbös-afférról szóltak, valótla­
noknak bizonyultak. Ezt az ellenzéki 
sajtó is kénytelen volt beismerni és 
ép úgy kénytelen volt megállapítani, 
hogy teljésen valótlan volt az <i kom­
bináció, mintha Gömbös Gyula le­
mondana a kormánypárt ügyvezető 
alelnökségétől, kilépne annak kere­
téből is.

Egyébként ugyanaz a sajtó, atiely 
állandóan részeket keres a kor 
mányzó párton, szerényen, siónál« ül 
halad el amellett a nagy fiaskó 
mellett, amellyel az ellenzék leg­
utóbbi átcsoportosítása, illetve egy 
táborba való tömörítése végződött.

Az ellenzék, amely minduntalan a 
kormányzópárt egyenetlenségét hang­
súlyozza, ezzel az uj pártalakulás­
sal ismét

bizonyságát adta teljes politikai 
tehetetlenségének.

Összesen mintagy 10 embernek egy 
pártba való tömörítéséről volt szó 
és még ezt a 10 embert sem lehe­
tett egységes politikai állasra bírni. 
Elképzelhető ezekután, mennyire ki­
forrott politikai felfogás az, melyet 
az ellenzék képvisel.

Legérdekesebb ebben az egész 
kérdésben az a kijelentés, amelyet 
Rassai Karoly tett ama képviselők 
előtt, akik öt az uj part ügyvezető 
tisztségére felkérték.

Eltudok képzelni — mondotta — 
egy olyan pártot, amely két bárom 
fele húz, azonban olyan pártot, 
amelynek 10—12 tagja van és 10—12 
fele húz én nem tarthatok egy 
partnak. Egy időben vezettem egy 
ilyen pártot és meg is elégelleai, 
így természetesnek találhatják, ha 
most nem vállalom.

sair.uk


.h .s- •»** ^•-w^schMsr.-.xíM^.^r *<a»^-.- -

1923 junius 19
■ • «WM»at>tMM<ail»*« |Mlin--------- ------------------------ »..^.M»Ma»MM«MMM»«».ll1 ül... • ■--------------

s«tr>.sXMa;»a>«®er- rJ»3MB*M nw-»--*^ —- ■ —“•■

A diák-világkonferencia 
üdvözölte a Kormányzót

Partid, junius 18. A diáfckonfe- 
Tcucia második és harmadik napján 
megválasztották a kongresszus el­
nökét és az egyes bizottságokat.

Az éidemleges tárgyalások meg­
kezdése előtt dr Tillmann, a német 
delegátusok elnöke kért szót.

Feszii'.t figyelem u ellett nyilat­
kozatot olvasott fel, amelyben hang­
súlyozta, hogy a németek csak nehéz 
szívvel és keseill lélek!el tudóik ma­
sukat elszánni a konferencián való 
léutvételre, minthogy azoknak a 
nemzeteknek képviselői is eljöttek a 
konfkroociara, amelyek Németország 
.gazdasági katasztrófáját elősegítet­
ték. A németek résztvét-lükkel azt 
akarjak kifejezésre juttatni, milyen 
nagy hálával vannak az európai 
di-üegitő akció iránt és maguk is 
elő akarják segíteni azoknak moz­
galmát.

A bizottságok szombaton délután 
megkezdték munkájukat. A német 
bizottság jelentését do Tillmann tor 
jeszíette elő. A konferencia részt­
vevői nagy figyelemmel hallgatlak 
azoknak az intézkedéseknek ismer­
tetését, amelyeket a németok a kö­
zelmúltban tettek a diákság érde­
kében.

Vasárnap este került sor Magyar­
ország jelentésére. 7Aike.cz Ödön elő­
terjesztette a magyar diákság vLzo 
nyáréi szóló jelentést, amely ép úgy, 
mint a n-'inot és osztrák jelentés, 
fájdalmas tükörképét adta annak a 
»anyaru helyzetnek, amelybe a ma­
gyar diálsdg a világháború követ 
keztfben került.

A gyűlés ezután elhatározta, hogy 
Magyarország Kormányzójához üd­
vözlő táviratot intéz. Ugyancsak üd­
vözlő táviratot küldőit az elnökség 
az automobiltura-versenoyel kapcso 
latban Pávádon időző József föher 
ccghez is.

HétszázEzer korona gyűlt 
össze ez area gyeemetolineh

A debreceni Patronage Egyesület | 
tegnap, vasárnap tartotta meg gyér- ' 
mtknapjál, amely minden tekintetben j 
igen eredményesnek Ígérkezett.

A rendezőség minden lehetőt el­
követett, hogy a gyermeknap jól si­
kerüljön, azonban a déli órákban 
hirtelen jövő eső miatt félbe kellett 
hagyni a gyűjtést és így a gyermek­
nap nein végződhetett azzal az ered­
ménnyel, amelyet várni lehetett.

A délelőtti órákban tiz sátorban 
folyt a gyüjiés, ahol Debrecen város 
úri társadalmának asszonyai és 
leányai árulták a virágot, sütemé­
nyeket.

A déli órákban azonban hirtelen 
beborult az ég és a pár perc múlva 
már ugyancsak szakadó nyári zápor 
megakadályozta, hogy a gyűjtést to­
vább is folytassak.

Az eső miatt nem tudták megtar­
tani a délutánra tervezett nagyerdei 
gyűjtést sem és el kellett halasztani 
a tombolajáték megtartását is.

A gyermeknap rendezősége ezért 
úgy határozott, hogy az elmaradt 
gyűjtést és tombolát junius 24-en 
vagyis a következő vasárnap dél­
után fogja megtartani a Nagyerdőn.

A tombolatárgyak között — ame­
lyeket legnagyobb részben Debrecen 
város kereskedői adtak össze — több 
igen értékes darahvsn sigy ellhető, 
hogy a vasárnap délután megtar 
tandó lombolöjáték iráni már is nagy 
érdeklődés nyilvánul meg

A vasárnap délelőtti gyűjtés ered-

menyének összeszámolása egyébként 
még most is tart s ezért pontosan 
nem lehet megállapítani, hogy meny­
nyi gyűlt össze az Arvngyermekek 
javára, azonban annyi már is bízó 
nyos, hogy a vasdrnapi ctvüHés ered­
ménye tnegh riadja a 700.000 ko­
ronát.

Egyébként a Mansz iparos szak­
osztályának tagjait, akik csak nem 
kivétel nélkül részi vettek a gyitj 
tésbeo, a szakadó osö sem gátolta

! meg sbban, hogy nemes munkájukat 
| tovább no folytassák.
I A lelkes iparos asszonyok a dél-

I utáni órákban összep»keltik egy nagy 
csomó -iitoményt, virágot, kimer, te« 
» Nagyerdőre, ahol sátrat állítottak 
fel a cukrászda előtt, a sportte­
lepen és égészen estig folytattak a 
gyűjtést.

Az iparos asszonyokon« ez a ne­
mes a'ciója több mint 70,000 ko­
ronát jövedelmezett az elhagyott 
árvagvermekek részére.

Kudarccal végződött Wzcrbia 
bulffár-ellenes akciója 

Szerbiát magúra hagyták szövetségesei - A 
Italkán békéje nem a kisantanttól í’ftg’ST 

A franciák kiakarják élieztetni a Rnhr-vidéket 
magyarázta Szerbi inak, hogy a 
Balkán btkije nem a kisa'i/ant egyes 
államainak szándékaitól fii- g, hanem

A bolgár államcsíny ügye nyugvó | 
ponthoz érkezett. Amióta Anglia ie- I 
intette a mozgolódó Szerbiát es i 
Olaszország is figyelmeztette Szer­
biát a Bulgári-. elleni beavatkozás 
esetén várható következményekre, 
azóta a kisantant körében megosz­
tódtak a vélemények. Kiderült, hogy

Szerbia teljesen izoláltan áll, 
mert a többi kisantantbeli szövetsé­
gesnek egyáltalán semmi kedve a 
beavatkozásra.

Görögország semmi szándékot sem 
mutatóit arra, hogy a Lausannóban 
nagynehezen elkerült h-.borus ve­
szedelmet magára zuaitsa. Az olahok 
kezdeményező szerepet sohisoin vál­
laltak, hanem csakis a kész ered­
mények el h Húszasát gyakorolták 
eddig. Egyedül a cseh szövetséges 
nyilatkozott Szerbia kalandos poli­
tikája mellett, amelynek a távoleső 
volta mi itt semmi remény nem le­
hetett arra, hogy támogatását adná 
a jugoszláv szövetségesnek. Fizikai 
lehetetlenség az, hogy a cseh köz­
társaság Magyarországon keresztül 
fegyveres segítséget nyújtson Szer 
biának Bulgaria ellenes akciója 
esetén.

Annál veszedelmesebbnek látszott 
az az olasz demarche, amely rneg-

azt a nagyhatalmak biztosítják.
A magára maradt Szerbia így 
kénytelen volt szégyen őzömre 

visszavonni!»
és Bulgária rendszerváltozását most 
már a legnagyobb nyugalommal ve­
szi tudomásul azzal, hogy ennok tu- 
lajdonképan nincs is kisautantel- 
lenes jelentősége.

Hogy Szerbia milyen zokon veszi 
sz olasz demarche-, annak bizony 
Sága az a mérges tiangu kommü­
niké, amelyben az olaszokra rábizo­
nyítani igyekszik azt, hogy tulaj- 
donkípeu a szófiai államcsínyt olasz 
pénzen rendezték.

A Ruhr-vidéken
a francia megszálló csapatok 
legújabban a kiéheztető mód­

szerhez folyamodnak
és a városoknak szánt élelmiszere­
ket lefoglalják és így akarják meg­
akadályozni a különböző segít ő- 
akciók működését.

A belga kormányválság tovább 
tart. Eddig még nem bizonyosodott 
be az a hir, hogy Theunis fogja az 
uj kormányt megalakítani.

BÉmozgalmeli üsb^cenben
A hétfői napon több uj bérinoz- 

galom keletkezett, illetőleg jutott 
erősebb stádiumba. A uebrec ni Nyír- 
batori Helyi Vasút alkalmazó;tjai 
hétfőn reggel ! e büntették a munttal. 
Az alkalmazottak szerint jelenleg 
igen kevés, 26—35 ozi-r korona fi­
zetésük van s azt kérik, hogy ép 
pen olyan f'i. érést kopj .nők, mim ,-> 
mdv. munkásul. B-;,rmozgaimaí ke»- 
deményeztek a vi.amo, tasut 
mazettai is. Délelőtt m -«jelenlek a 
kiküldőitek az elöljáróság ip.irögv. 
osztályán Olas' Vilmos rendőrkapi­
tány előtt s előterjesztették kérel­
müket, majd 5 így Lajos rendőrfőta- 
aácsost keresték fel és kérték jó­
akarata közbenjárását.

Az alkalmazottak el vannak ke­
seredve és ha nem kapnia gyökeres 
javítást, sztrájkba akarnak lépni.

Huszonöt-százalékos fizotéseim-Ust 
kezdeményeztek a női szabók i -. A 
tárgyalások itt folyamatban v-:-nik.

leoUÉk a sertéshazároh hiszoritásat 
A „Hajtíuíöld" cikke alapján megrendszabályoz- 

zák a sertésvásári
A Hajduföld több hosszabb cikk ’ 

keretében ismertette a debreceni ser- 
tésvásárban uralkodó tűrhetetlen ál­
lapotokat, az élelmes, ragadozó zsidó 
fajhoz tartozó ügynökök és kereske- 

i dők árfelhajtási munkájukkal, 
1 akik hovatovább lehetetlenné tet­

tek a régi, tisztességes debre­
ceni hentesek bevásárlását.

i Az idegen fajunk a sertésárakat 
j hihetetlen magasra csapták fel és 
i elvonták a debreceni fogyasztótól.

A Hajduföld cikkje alapján a vá­
rosi tanács elrendelte, hogy 9 óráig 
csak debreceni hentes iparos ok vásá­
rolhassanak. A hétfői sertósvas.nr 
már az uj rendszabályok mellett 
folyt le. Az üdvös intézkedés mai­
in éveztetto hatását, a hentcsiparo- 
sok sokkal szabadabban és olcsób­
bal vásárolhattak, bár

több jellegzetes keleti orrú csak 
betolakodott a vásárba 9 óra előtt 
is és felakarták versi az arakat.

Ezek ellen, akinek különben még 
iparigazolványuk sem volt, mar meg­
tették a feljelentést a hentesszak- 
osztaly figyelmeztetésére.

A sertésvásárban különben az 
árak emelkedtek. Az áremelkedés 
főoka a korona esése volt és ha nein 
tftrtént-'k volna meg a pesti zsidó 
ügynököket megrendszabályozó in­
tézkedések, az áremelkedés hihetet­
len méreteket öl'ött volna a debre 
cent fogyasztó közönség rovására, a 
kövér piícon a felhajtás 250 darab 
volt. A vásár iránvzata szilárd, ke­
reslet nagy volt. Prima sertés 1700, 
1800 korona. A sovány príma fel­
hajtás közepes, a kereslet nagy. Hiz­
lalni való sertés 1600—1800 korona. 
Szopós malac 40—50 ezer korona, 
egy éves- süldő 171—180 ezer ko­
rona. A sertésvásár árai a hentes­
iparban is érezteti hatását, keddtől 
kezdődőleg egy kiló sertéshús 2200 
—2301 korona lesz forgalmi adóval 
együtt.

Harmíncéires taláikczá
Azok a volt iskola társak, akik 

1893 ban érettségiztek a debreceni 
református főgimnáziumban, i.zomb-i- 
íon és vasárnap tartották meg 30 
éves találkozójukat.

Az ünnepség szombaton kezdődött, 
amikor délután 5 órakor Török 
Gábor pezsgőgyárában találkoztak a 
volt osztálytársak.

Este 8 órakor a nagyerdei p ’ ü-l 
lövöldében társasvac-m a vol', «me­
lyen az első pohárköszöaiijt magas 
szárnyalás« és költői gondolatokban 
gazdag beszéddel Zivuska 
mondotta. Zivuska Andor 
köszöntőjére Dóczy Imre 
iskolai főfelügyelő válaszolt, 
kívül tartalmas szép felköszöniökeí 
mondtak ynóg S. Szabó J -zsef, liede 
László, Ábrohám Dezső -<s E'csev 
Péter.

A találkozói ünnepség u-én vasárnap 
a kollégium oratóriumában reg­
gel 9 órakor há’m di isienthztelat 
volt, amelyen Szabó An-.al reformá­
tus esperes mondott költői szép 
imát.

Az istentisztelet után a református 
főgimnázium tanóti karánál tiszte­
legtek az intézet volt növendékei, 
akiknek nevében a jelenlegi tanári 
kart Ercsey Péter üdvözölte loikes 
hazafias beszéddel. Az elhangzott 
üdvözlésre S. Szabó József igazgató 

találkozó réSít- 
k a református

válaszolt, majd a 1
vevői megtekintettél;
főgimnázium épületét.

Az ünnepségek után

Andor 
pohár- 
k(í-.;ép- 
Rajta

Női és férfi halapátaiahi- 
tásuli legszebben hésziilneb Széli Gergely ^

Piarwrtc-a fii Ttíetaa 11-II.

dél’ocn a 
G-’.mb-inus éttermében villás reggeli 
volt, amelynek betejeatévei a ' n-í 
osztálytársak meghatottan búcsúztak 
el egymástól.

A találkozón a volt osztály’ársak 
közül a következők vettek részt:

Dr Ábrahám Dezső fővárosi üi’.V- 
véd, Bede László már»m»ro>--saii,.eti 
ref. lelkész, Bekéay Gyula föld­
birtokos, Usath Béla posta és táv- 
ivda főigazgató budapesti lakos, Dr

Sándor vár nocyci íirvaszéRi
Ercsey Péter Mr. közjegyé, 

Fodor Vilmos hoot i főszolgabíró, 
Mester István ó.9.jmva«uii felügyelt 
nejével, Mile PR nv. reudőrkapHény 
nejévé). d>- Nagy S'mdor ügyvéd 
nejével, Szalm Antal ref. peics,

- cv L^/ió ezredes, Szunyogh 
n'-. jávásbii-A. Török Gábor 

főmérők. Uífalussy JéZ’ef 
tansfselnök, Zivuska

vasúti titk r. Tanúra' «
;ta*pi.tu»int íelügyolö, b- s- ilb6 
re!. íögimn. igazgató.

Cseko 
elnök,

Béla 
városi 
táb1»’ 
ói
[m >e

»dór

7Aike.cz
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Halálraítéltek a debreceni Ítélőtábla előtt
Rablógyiíkosság főpróbával 10 ezer korona miatt

Érdekes bünpert tárgyalt hétfőn 
délelőtt és délután a debreceni kir. 
Ítélőtábla Kolbenhayer Kálmán kú­
riai biró, táblai tanácselnök elnök­
lete alatt működő büntető felebbvi- 
teli tanácsa. Két halálraítélt állott 
a bíróság előtt, akik vadállati ke­
gyetlenséggel gyilkoltak meg és ra­
boltak ki egy szabolcsmegyei gazdát.

A múlt évben történt, hogy Ka- 
rafft István nyíregyházai földműves 
és Zsindely András, akik már több 
betörést, lopást követtek el, 

elhatározták, hogy rablógyilkos- 
sagot követnek el

és-kiraboljak Zsindely volt szolgá­
latadó gazdáját, Tornasovszky István 
nyíregyházai, bundásbokortanyabeli 
jómódú földművest.

Tervükbe beleavatták Pilinszky 
Mihály nyíregyházai lakost is, aki 
eleinte erősen ellenkezett, de a töb­
biek revolverrel kényszeritették, 
hogy részt vegyen a rablógyilkos 
Ságban.

Tettüket a következőképen haj­
tották végre: Hárman beállítottak 
Tornasovszky tanyájára -s éjjeli 
szállást kértek. A gazda szívesen 
fogadta őket, szállást csinált az 
istállóban, sőt gazdag elemózsiát, 
szalonnát, kenyeret vitt nekik va­
csorára. Amint belépett az istállóba,

Karaffa előugrott s revolverrel 
lelőtte.

Tomasovszky holtan esett össze. Az

Operett előadás karszemélyzet nélkül
Sztrájkolnak a Csokonai-s*inház kóristái 
koronás havi fizetések

Jelentette annak időjén a Hajdu­
föld, hogy a Csokonai színház szí­
nészei fizetősjavitást kértek Kardoss 
Géza igazgatótól.

A színigazgató azonban kije­
lentette a színészek előtt, hogy csak 
abban az esetben teljesítheti a fi- 
zetésjavitás iránti kérelmüket, hogy 
ha a városi tanács hozzájárul a 
színházi helyárak felemeléséhez, mert 
az általános áremelkedés folytán a 
direktió nincs olyan helyzetben, hogy 
a helyarak felemelése nélkül is meg­
javíthatná a fizetéseket.

Mivel azonban a helyárak feleme­
lésérek és ezzel kapcsolatban a szí­
nészek fizetés javításának ügye so­
káig húzódott a kis fizetésű 

karszemélyzet hétfőn délelőtt 
sztrájkba lépett, 

és nem jelent meg a próbán sem.
Kardoss Géza a sztrájkról azonnal 

jelentést tett az Országos Szinész- 
ogyesület elnökségének a sztrájkoló 
színészek előtt pedig kijelentette, 
hogy aniig sztrájkolnak, nem haj­
landó velük tárgyalásokba bocsát 
kozni.

Ezzel egyidejűleg a színigazgató 
a|déli órákban megjelent a városi 
tanács ülésén és ismertetve a kar­
személyzet sztrájkja folytán előállott 
kelyzetet, arra kérte a városi taná­
csot, hogy sürgősen járuljon hozzá 
a színházi hely áraknak 60 százalék- 
kai való felemeléséhez, mert csak 
igy tudja a színészeinek megadni a 
fizetésemelést. A színigazgató hivat­
kozott arra is, hogy más vidéki vá­
rosok színházaiban a helyárak jóval 
magasabbak, mint Debrecenben. 

Lekvárfőző üstök
BÉSZLER és DÁVID vaskere&fcedésében

elvetemült emberek ezután kifosz­
tották a tanyát, ellopták a gazda 
10 ezer koronáját s azután elme­
nekültek.

A rablógyilkozok elvetemültségére 
jellemző, hogy a gyilkosság előtt az 

egyik közeli erdőben főpróbát 
tartottak, 

kipróbálták a revolvereket, melyik 
kei lehet jobban, biztosabban lőni. 
A Karaffa revolvere működött leg 
jobban, az övére esett tehát a vá­
lasztás.

A nyíregyházai kir törvényszók a 
közelmúltban foglalkozott a bűn 
perrel s

Karaffát és Zsindelyt kötéláltali 
halaira, Pilinszky! 12 évi (egy­

házra Ítélte.
Fellebbezés folytán hétfőn került 

a bünper a kir. Ítélőtábla elé s a 
párbeszédek végesztével, hosszas 
tanácskozás után kihirdette Ítéletét, 
Karaffa kötéláltali halálbüntetését és 
Pilinszky 12 évi fegyházbüntetését 
helybenhagyták,

ellenben Zsindely kötéláltali 
halálbüntetését életfogytiglani 
fegyházbüntetésre változtatták.
Úgy Eőry Kálmán kir. ügyész, 

mint a védők felebbezést jelentettek 
be a kir. kúriához.

Az elítéltek feltűnő cinikusan fo 
gadíák az Ítéletet, amiut az egész 
tárgyalás alatt is cinikusan visel’ 
kedtek.

15 ezer
- Emelik a helyarakat

A városi tanács Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok, Kondor Kálmán fő 
számvevő és Zöld József tanácsnok 
felszólalása után egyhangúlag 

megszavazta a 60 smalékos 
helyáremeiést.

A tanács által megállapított hely­
áremelés ma, kedden lép életbe.

A színház igazgatósága által in­
formált délutáni laptársunk az előbbi 
hir hatása alatt 40—50*/»-os fize­
tésemelést szavazott meg a kar tag­
jainak, akik erről a „papiros“ fíze- 
tésjavitásról nagy meglepetéssel ér­
tesültek, mivel valójában az igazga­
tóság teljesen elzárkózott kérésük 
teljesítése elől. A 8—15000 koro­
nás fizetés melleit éhen nyomorgó 
karszinészek kénytelenek kétség­
beesésükben követelésüket továbbra 
is fenttartani. Szerény fizetésemelés 
mellett egy délutáni előadás jövedel­
mét kérik g,\ ors-„segélyként“. (Zsú­
folt ház mellett maximum 10.000 
korona fejenként.)

A sztrájkot mint politikai eszközt 
legélesebben elitéljük, de a jelen 
esetben, amikor mintegy 20 magyar 
család létkérdéséről és tizenöt-busz 
apró gyermek éhes s z áj ács k áj áról 
van szó, kénytelenek vagyunk azt 
megjegyezni, hogy

egy négytagú intelligens család­
tól nem lehet kívánni, hogy 10 
kiló fa árából é jen meg egy nap 

tisztességesen.
Anélkül, hogy az ügy ben érdemi­

leg állast foglalnánk, az éhező kis 
magyar gyermekek s becsületes ma­
gyar művész exhztenciák megmen­
tése érdekében kérjük közönségün-

passzirosó 
®s liszt­
sziták
a Koasuth- 
•zobornSI. 

kot, hogy — addig is, mij a szín­
ház emberbaráti érzelméről ismert 
vezetősége meg nem találja az utat, 
hogy a fegyelem veszélyeztetése 
nélkül teljesíthesse a kar kívánsá­
gait — ne sajnáljanak egy színház­
jegy árat beküldeni a nyomorgó 
karszemélyzet javára.

A névtelenül becsületes munkát 
végző kóristák

Élethalálharc a rablókkal a 
bolthelyiségben

Rablógyilkossági kísérlet Hencidán — Elfogták 
a tetteseket

Vakmerő rablógyilkossági kísérlet 
történt a múlt napokban a bihar- 
megyei Huncida községben, ahol is 
a község legmódosabb gazdáját, il­
letőleg kereskedőjét Szabó Jakabot 
akarták kirabolni, mig fiát, a 22 
éves Miklóst a rablók életveszélye­
sen megsebesítették. A rablógyilkos­
sági kísérlet a legizgalmasabb mozi 
filmekre emlékeztet.

Mig a gazda távol van.
Szabó Jakab, akinek üzlete és 

lakása a főutcán van, üzleti ügyek­
ben Budapesten tartózkodott s csak 
felesége, két leánya, Miklós nevű 
22 éves fia volt odahaza. A család 
este felé a nyitott ablaknál beszél­
getett, mikor arra felé haladt az 
egyik falubeli, Markovics György s 
szóba elegyedett velük. A házbeliek 
elmondották, hogy másnap az attai 
vásárba mennek, van ugyan elég 
pénzük, de még szükség volna vagy 
100 ezer koronára, s megkérdezték 
nem tudná-e ezt az összeget addig 
kölcsönözni, mig az öreg Szabó 
haza jön. Markovics eleget tett a 
kérésnek s azonnal átadta a száz­
ezer koronát.

Pszt, pénzt, mert megöllek...
A Szabó család ezután lefeküdt. 

Éjfél felé a Szabó fiú, aki egyik 
leánytestvérével aludt egy szobában, 
arra lett figyelmes, hogy gyertyafény 
mellett két ember jár szobájában. 
Amint felült az ágyban, az egyik is­
meretlen revolvert szegzett rá s főj- 
tott hangon rákiáltott :

— Pszt, egy szól sem, mert meg­
öllek ... Hol a pénz ?

— A boltban — válaszolta a fiú, 
mire a rabló kényszeritette, hogy 
vezesse őket oda s mutassa meg a 
pénzt.

Ezalatt felébreet az egyik leány, 
de erre kést fogott a rabló.

Élethalálharc az üzletben.
Amint a boltba értek, a fiatal 

Szabó merész tettre határozta el 
magát. Hirtelen felrántotia az üzlet 
redőnyéi, felkapta a redőnyhuzófát s 
neki ment a rablóknak, ütlegelni 
kezdte őket. Az egyik az ütés követ­
keztében megtántorodott, mire a má 
sik előrántotta revolverét s Szabó 
Miklósra lőtt, aki véresen eszmélet­
lenül esett össze.

A golyó a tüdején, máján, karján 
ment keresztül s életveszélyes sérü­
lést okozott.

A lövés pillanatában az öreg Sza- 
bóné s leányai kinyitották az abla­
kot s kétségbeesetten segítségért ki­
áltottak, mire a rablók anélkül, hogy 
bármit is magukkal vittek volna — 
elmenekültek.

Elfogták a tetteseket
A csendörség azonnal széleskörű 

nyomozást indított meg s rövidesen 
elfogta az egyik tettest Csire Lajos 
26 éves hencidai földmives szemé­
lyében, akit, a Szabó leányok is fel­
ismertek. Őrizetbe vettek még két 
gyanúsítottat is, akik közül az egyiket, 

megérdemelnek ennyit a köxön- 
ség részéről.

Adományokat kiadóhivatalunkba 
kérünk küldeni. *

A „Kék mazur“ tegnapi előadása 
különben a kar nélkül ment. Mától 
kezdve pedig — a színház közlése 
szerint — az elsőrendű tagok fog­
nak statisztálni.

Varga Pált szintén felismerték. Ö volt 
az, aki kést fogott a Szabó leányokra. 
Beismerték, hogy akkor határozták el 
magukat a rablásra, amikor este az 
ablak alatt a 100 ezer koronás péaz- 
kölcsönéröl hallottak. Kiszállott a 
helyszínre Preineszberger Jenő vizs­
gálóbíró is, aki lefolytatta a vizsgála­
tot. A tettesek a debreceni kir. 
ügyészség fogházában várják bünteté­
süket. A szerencsétlenül járt Szabót 
a Debrecenből kiutazott Hittl egye­
temi tanár vette gyógykezelés alá. 
Állapota életveszélyesen súlyos.

ölii megszállott iminirt szülött 
a 141 millió Mill

Elsőnek jelentette a Hajduföld 
azt a vakmerő sikkasztást, amit 
Budapesten Kopinics Jenő orvostan­
hallgató követett el, aki 140 millió 
koronát sikkasztott el a Hitelbank 
kárára s azután automobilon az oláh 
határ felé szökött. A budapesti rend­
őrség távirati értesítésére a debre­
ceni rendőrség is belekapcsolódott a 
nyomozásba s minden intézkedést 
megtett, hogy a sikkasztót, ha Deb­
recen felé jön, elfogják. Kopinics 
azonban Szolnok, Békéscsaba út­
irányt választotta. Vasárnap az Al- 
mássy-birtoken keresztül, nagy vi­
harban át is ment a határon oláh 
megszállott területre.

Hétfőn, délben az államrendőrség 
három datektivje az oláh hatóságok 
engedélyével átlépte a határt és most 
már oláh megszállott területen oláh 
hatóságokkal együttesen keresik Ko­
pinics Jenőt.

NAPI
atrocitások
Kik a számottevő emberek? 

Eire a kérdésre októberi emlékeink 
nemrégiben visszatért excellenciája 
adta meg a választ : számottevő em • 
berek mindazok, akik jelenvoltak 
Márk Endre jubileumán, illetőleg 
csakis azok a számottevők. Milyen 
jó nekünk, hogy ezt tudjuk. A leg­
számottevőbb persze Bernfeld Sámuel 
és igy tovább a többi előkelőségek. 
Egyszóval a zsidók és a szabad- 
kőmivesek a számottevők. Persze 
ezek bérzéznek, akik pedig bőrzóz- 
nek, azok számot tesznek, számot 
vesznek és számot eladnak. Mi leg­
alább is igj’ értelmezzük a számet- 
tevőséget. A rendkívül határozott és 
kivételt nem tűrő kijelentéssel azon­
ban nem értünk mindenben egyet. 
Voltak olyan számottevő egyénisé 
gek is, akik tavoltartották magukat 
az ünnepségtől. — Többen például 
Bócsben tartózkodtak. No de ez nem 
baj. Az a fontos, hogy akik jelen­
voltak, azok mind számot tettek. 
Így utólagosan nagyon sajnáljuk aa 
ünnepeltet. Milyen rosszul érezhette 
magát annyi számottevő és kiváló 
férfiú között.
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Időjárás: Hazánkban az eső az ország 
keleti felére is kiterjeszkedett, az eső 
mennyisége is különböző. A hőmérséklet 
ma reggel többnyire 10 fok alá sülyedt.

Időjóslat: Továbbra is változékony idő 
várható lényeges hőváltozás nélkül, he­
lyenként még esővel.

♦
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 

»-12-ig.
Egyetemi könyvtár délelőtt 9—1-ig, dél­

után 2—6 ig.
Csokonai-szinház este 8 órai kezdettel 

Kék mazur B) bérlet.
Apolló:
Vígszínház : Sodorna és Gomo'a.
Uránia : Vigyázz ha jön a vouat.
Cigányz. nészek — DVSC footballmér- 

kőzése vasutas sporttelepen 5 órakor.
A városi nőipariskola és iparosfanon- 

cok kézimunka kiállítása Burgundia-u, 1.
GyőgyszertóraZr közül éjjeli szolgalatot 

tartanak : Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

Ha jót olcsón akar venni, keresse fel a

„HA NGYA“ 
üzleteit Fóüzlel Rózsa-utca 4. 
Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban 
állandóan nagyválaszték- :—:

— Ugrón István lett az Erdélyi 
Eagyar Párt ideiglenes elnöke. (A 
Hajduföld kolozsvári tudósítójától.) 
Az Erdélyi Magyar Párt választ­
mánya szombaton délután ülést tar­
tott Kolozsváron, hogy a Jó ika Sá­
muel báró halálával megüresedett 
elnöki tisztség ideiglenes betöltésé­
ről határozzon. Amint előrelátható 
volt, a választmány tagjai egyhan­
gúlag Ugrón Istvánt választották 
meg az Erdélyi Magyar Párt ideig 
lenes elnökének.

— Japán és finn vendégek jönnek 
Debrecenbe. A városi tanács hétfő 
délelőtti ülésén Magoss György fel­
olvasta a Kér. Magyarországi Egye­
sületek titkárának a levelét, amely­
ben az egyesület közölte a tanáccsal, 
hogy a keresztyén japán egyesületek 
titkára, S. Sajitó és V. Dollveil finn 
lelkész legutóbb azt az óhajukat 
fejezték ki a magyarországi egye­
sület titkára előtt, hogy szeretnek 
Debrecent és a Hortobágyot meg­
tekinteni. Ezért az egyesület arra 
kérte a városi tanácsot, hogy gon­
doskodjon az előkelő külföldi vendé­
gek ellátásáról. A városi tanács 
elhatározta, hogy örömmel tesz ele­
get a kérésnek és ezzel egyidejűleg 
utasította a mátai biztost, hogy a 
külföldi vendégeket kalauzolja. S. 
Sajitó, a japán egyesületek titkára 
egyébként igen előkelő pozíciót fog­
lal el hazájában és a külföldön s 
debreceni látogatása már csak azért 
is nagy jelentőséggel bir, mert S. 
Sajitó baráti viszonyt tart fenn a 
Népszövetség főtitkárával és ilyen 
módón megbecsülhetetlen szolgálato 
kát tehet Magyarországnak.

—Jön: Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

— Gyűjtés a nyomorgó diákoknak 
Derecskén. Az országos diaknyomor- 
enyhitő akció debreceni főosztályi 
választmánya elhatározta, hogy va­
sárnap, junius 24-én egész nap De­
recskén rendez gyűjtést a nyomorgó 
diákok számára. — Este lampionok 
mellett táncmulatság lesz a község­
házán tombolával, szépségversennyel 
egybekötve.

— Jön: Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

— A Ludovika Akadémia ünnepe. 
Budapestről jelentik: 111 éve an 
nak, hogy a magyar nemzet kép ■ 
viselői, a magyar rendek az 1792 
évi országgyűlésen hangot adtak ( 
Zrínyi Miklós kívánságának, hogy a ! 
magyar nemzet fiait magyar tisz- j 
tek vezessék és hogy e célra ,m t- : 
gyár nyelvű tiszti nevelő intézet ál- 
littassék fel. A felépült intézet falai ' 
között azonban a tanítás a bécsi ! 
katonai vezetőség nagynéniét álmai 
miatt egész 1872-ig nem kezdődött 
meg. Ma már 50 év pergett le azóta, 
hogy hosszú nemzeti küzdelmek után 
az 1872—73 tanévben a Ludovika 
Akadémia falai között a magyar 
tisztiképzés kezdetét vette. A ina 
gyár nemzet katonai és polgári ki­
válóságai a félszázad is évfovdu’ó 
jelentőségéhez képest nagy ünne­
péllyel ülik;mcg junius 24-én a nagy- 
fontosságú eseményt.

— Jön: Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellivel.

— Junius 23 án lesx a Dombos­
tanya bérletének árverése. A városi 
tanács legutóbb tartott ülésén elha­
tározta, hogy a Dombos tanya elne­
vezésű 1420 hold területű városi 
birtok bérletére junius 23-án dél­
előtt 9 órakor tartja meg az uj ár­
verést. A kikiáltási ár holdanként a 
legutóbb utóajánlatképpen megígért 
124 kilogramm rozs tőzsdei közép­
értéke. A junius 23 án megtartandó 
árverés eredménye ellen már nem 
lehet lesz több utóajánlatot beadni.

— Tűzrendészei! ellenőrzés a fő­
próbákon. A dobreceii államrendőr 
ség és tűzoltóság közösen egy ké­
relmet intéztek a városi tanácshoz, 
melyben arra kérték a tanácsot, 
hogy a Csokonai színházban rende- ■ 
zett műkedvelői előadásoknak a fő- ' 
próbáira is vezényeljék ki a rendőri 
és tűzoltósági készültséget. Kérésü­
ket azzal indokolták, hogy a mű 
kedvelői előadások szereplői a tűz­
rendészed szabályrendeleteket nem 
ismerik s ezért már a főpróbákon is 
szükséges a teljes felügyelet. A vá­
rosi tanács oly módon döntött a 
kérdésben, hogy az állandóan a 
színházban tartózkodó két tűzoltót 
szigorúan utasítani fogja a milked 
velő előadások főpróbáin a legponto­
sabb felügyelet gyakorlására, ami 
aztán a rendőrség és tűzoltóság 
teljes készültségének a kivonulását 
feleslegessé teszi. A határozatot a 
tanács úgy indokolta, hogy a mű­
kedvelő előadásoknak — melyek 
majdnem mind jótékony célúak, — a 
bevételét az oly tetemes kiadások­
nak, mint rendőrségi és tűzoltósági 
dijak kétszeri beszedése, érzékenyen 
érintené.

— Bajzkiállilás az iparostauonc 
iskolában. A város nöipariskola és 
az iparostanonciskolák rajz és kézi­
munka kiállítása junius 18 tői 24 ig 
megtekinthető a Burgundia-utca 1. 
szám alatt lévő ipariskola löldszinti 
termeiben. A nagy gonddal és hozzá­
értéssel létesített kiállítás megtekin­
tésére felhívjuk az érdeklődő közön­
ség figyelmét.

Rudvas, szefcérvasalások 
sA0í "vasárun 'er&ka'a SESZTINíl LßJOS cégnél.
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— Julins 31-ig lehel kérni a föld 
haszonbér megallapitasdt. a Föld 
bér’ö Egyesület vezetőségétől nyert 
értesülésünk szerint az 1922/2#. 
gazdasági évre járó haszonbér meg­
állapítására, emelésére vagy mér­
séklésére irányu’ó kérelem előter­
jesztésének határidejét julius 31-ig 
meghosszabbították. Az ily irányú 
haszonbéreméiért vagy mérséklést 
tartalmazó kérelmek tehát o határ­
időig késedelem nélkül előterjeszt­
hetők. Közli az egyesület vezetősége 
különösen a haszonbérleszállitások 
kérdésére vonatkozólag még azt is, 
hogy a debreceni bíróságoknál a 
haszonbévemelésekre vonatkozólag az 
elmúlt gazdasági évre az a gyakor­
lat alakult, ki, hogy hsszonbóríol- 
emelésül kát. holdanként a legtöbb 
esetben 1 mm., ritkább esetekben 
másfél mázsa termény egyenértékét 
állapította meg. A bíróság nem fo­
gadta el $ mai tulmagasan megálla­
pított haszonbéreket. Az egyesület 
ügyvezető titkára a hivatalos helyi­
ségben, József királyi herceg u. 3». 
sz., 1. emelet, bővebb felvilágositá 
sokat ad bárkinek.

— Dolmar Walter left az autó 
verseny győztese. Budapestről jelen­
tik : Vasárnap délután hirdették ki 
az osztrák és magyar turaut ered­
ményét a Királyi Magyar Automobil 
Klubban. A versenybizottság és a 
sportbizottság tagjai már szombaton 
este hozzákezdtek az eredmény ki­
számításához. A nagy körültekintést 
kívánó munka egészen vasárnap 
délutánig tartott. A közel 2000 kilo­
méteres utat jó pontokkal tette meg 
12 kocsi, amelyek a verseny abszo­
lút győztesei. Valamennyien arany­
plakettet nyertek. A győztes a jó 
pontok sorrendjében Delmár Wal 
tér lett.

— Gazdák tanulmányi kirándulása 
Karcagra. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara felhívja az érdekelt 
gazdák figyelmét, hogy a junius 
24 én, vasárnap a karcagi sziki a vi- 
tási kísérletek megtekintésére tanul­
mányi kirándulást rendez a Kamara, 
melynek programija a következő : 
Indulás : vasárnap reggel 7 óra 12 
perckor induló gyorsvonattal. Meg­
érkezés után a szikjavitási kísérle­
tek megtekintése, mely alkalommal 
Teritz Péter bányafőtanácsos, a ki 
sértetek vezetője előadást fog tartani 
a szikjavitásról. Előadás után ebéd 
a földmivesiskola konviktusában, (egy 
teríték ára 500 korona), délután a 
földtnivesiskola gazdaságának meg­
tekintése. Visszajövetel az esti gyors­
vonattal. Jelentkezéseket a Mező­
gazdasági Kamara hivatalos helyi­
ségében (Debrecen, Piac utca’ 9. sz., 
I. emelet) vagy a „Bebreceni Gazda­
sági Egyesületnél“ kell beadni ju­
nius 21-én délig.

— A menekültek figyelmébe. A 
menekültügyi kirendeltség felkéri 
azokat a szülőket, akiknek gyerme­
kei az elmúlt iskolai évben haszná­
latra könyveket kaptak kölcsön a 
hivataltól, hogy ezeket a könyveket 
a legkésőbb junius 23-áig szolgál­
tassák vissza.

— A türelmetlen katonák alapta­
lan vadja. Még a múlt évben tör. 
tóm, hogy a debreceni vonatosztálv 
több katonája teakart szerelni, azon­
ban a leszerelésük kisebb-n’agyobö 
halasztást szenvedett. A katonák kő 
rébon az volt a vélemény, hogy a 
leszerelés Schivmann Nándor szara 
adó őrmester miatt húzódik, aki csak 
pénzért, élelmiszerért, dohányért 
malacért, búzáért, lovagló pálcáért 
eszközölte ki a leszerelés siettetését 
A katonák erre panaszuknak saolgl 
lati utón is kifejezést adtak. Schiv- 
raannt a katonai törvényszék a na­
pokban vonta felelősségre..Tárgyalás­
vezető Mánya Márton hadbíró őr­
nagy volt, a vadat Szűcs Sándor 
hadbirószázados képviselte, mig a 
védelmet de Pórszász Károly ügy- 
véd, katonai védő látta el. Schiv- 
raann, akinek különben 130 hold 
földje van, tagadta a vádakat, Ö 
senkitől sora kért és nem is fogadott 
el pénzt, ajándékot és nem is volt 
joga és befolyása siettetni a lesze­
relést. A bíróság a tanúkihallgatá­
sok, majd Pórszász Károly jogi ér­
vekben gazdag védőbeszéde után 
Schivmannt a vádak alól jogerősen 
fölmentette.

— Hegkezdődött a Tisza per tár­
gyalása. A budapesti Ítélőtábla hétfőn 
foglalkozott a Tisza per vádlottjai­
nak ügyével. — Tudvalévőén négy 
polgári vádlottja volt a törvényszék 
előtt folyó pernek. A büntető tör­
vényszék Kéri Pált kötéláltali ha­
lálra, Gertner Marcsit 14 évi fog­
házra ítélte. Fényest és Vágó Wil­
helm Jenőt felmentették az ellenük 
emelt vád aiéi. Felebbezés folytán 
az ügy az ítélőtáblához került. A 
hétfői tárgyaláson előbb Gertnert 
hallgatták ki a nacionáléjára vonat­
kozólag, azután Fényes László adatsít 
kérdezte az elnök. Amikor Fényes 
László vallása iránt érdeklődött, ér­
dekes jelenet fejlődött ki. Fényes 
László igy stelt : Erre a kérdésre 
vonatkozólag zavarba jövök. Refor­
mátus vagyok, annak is keresztel' 
tek, a Tisza féle vizsgálati fogságom 
alatt azonban a református egyház 
kiközösített. Eíután a bíróság meg­
kezdte az előző bíróság ítéletének 
felolvasását, amely előreláthatólag 
egész napot vesz igénybe.

Százezer korona pénzbüntetés 
Kormányzósértésért. A debreceni kir. 
törvényszék büntetőtanácsa Keserű 
Lajos kúriai bíró, törvényszéki el­
nöklete alatt Bay Sándor álmosdi 
gazdag földbirtokos bűnügyét tár­
gyalta hétfőn, aki a vádirat szerint 
a múlt év őszén, amikor a nemzeti 
hadsereg két tüzére, vitéz Kovács 
Lajos és Horváth Nándor tűzmeste­
rek Álmosdon a tüzérlovaknak szal­
mát akartak vásárolni, sértő szavak­
kal illette a Kormányzót. — Nem 
adok szalmát a Ko'Hiányzónak sem, 
— kiállotta dühösen. A párbeszédek 
után a bíróság Bay Sándort száz­
ezer korona pénzbüntetésre, egy évi 
hivatalvesztésre Ítélte. Kádár István 
kir. ügyész súlyosbításért, a védő 
enyhítésért felebbezett.

— Öngyilkossági kísérletaz «tcáa- 
Dobi Maria homokkerti cselédlány 
hétfőn este a lomokkert-utcán ön­
gyilkossági szándékból marólúgot 
ivott. Eszméletlenül esett Ő»sze a 
kövezeten. A gyorsan kivonult naen 
tők beszállították az egyetemi külső 
klinikai telepre. Állapota súlyos. 
Tettét szerelmi bánatában követte el.
- Értesítés. Sándor Ármin szo­

lidságáról ismert ékszerüzletét meg- 
nagyobbitv.a s gyönyörű ékszer, or*> 
ezüst és dísztárgy újdonságokkal 
felszerelve, eddigi üzletével szemben, 
a városi bérpalotába helyezte át.
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— A homokkerti óvoda ünaspélye. 
A homokkerti óvoda mély ünnepség 
keretében ünnepelte vasárnap délután 
(ennállasának husaonötéves jubíleu 
ni.it és Kotompuy Gyulán» óvónőt, 
;;kí ast óvoda felállitása óla tanít az 
ji;. wtben. Az ünnepélyes forrnak 
liösött megtartott évzáró vizsgán 
megjelent Csűrös Ferenc kullnrta- 
Bícsnok, Kesseiü Lajos kmi-ii bíró, 
le,vényszéki elnök é- meg sok má­
sok. Csűrös Ferenc tanácsnok meleg 
szavakkal üdvözölte Korompay Gyű- 
Innét, akit lelkes ovációban részesí­
tettek a nagyszámban megjo’e.it szü­
lök is. Az ünnepélyen — amely tu­
la (Ionképpen az óvoda évzáró vizs­
gája volt — a közönség sokáig gyö­
nyörködött a kicsinyek által előadott 
versekben, játékokban és szavala­
tokban, amelyeknek kitűnő betaní­
tása Korompay Gyuláné n-gy tu­
dását és páratlanul lelkes bnzgó- 
ságát dicséri. Az évzáró ünnepélyt 
a közbejött esős idi midi félbe 
kellett szakítani, de a vizsgát jó 
idő esetén a jövő vasárnap folytatni 
fogják.

— Debreceni kiállítók sikere a 
•yermekcgésíüégügyi kiállításon. A« 
országos gyermekegészségügyi tár­
saság első országos kiállítását Horthy 
Miklós Kormányzó és felesége szom­
baton délelőlt nyitották meg ünne­
pélyes keretek között Budapesten a 
Műcsarnokban. A Kormányzó nagy 
érdeklődéssel tekintette meg a ki­
állítás igen gazdag és értékes anya­
gát és elismeréssel adózott a debre­
ceni Tiszu-egyetem Sordogh-félv 
gyermekklinika és a Neuberíeío bőr­
klinika élvezetes, tanulságos kiállí­
tási anyagának. Az egészségügyi 
kiállításról, amely főképpen laikusok 
számára készült, a jelenvolt külföl­
diek is dicséröleg nyilatkoztak. A 
debreceni egyetem képviseletében 
Szontagh professzor helyett Kov.ic~ 
Imre klinikai gyakornok jelent meg 
a kiállítás megnyitásán.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Kér. Nemzeti Liga előadása. 
A debreceni Kér. Nemzeti Liga 
nagysikerűnek Ígérkező előadást 
rendez csütörtökön délután fél 6 
or .i kezdettel a vármegyeháza dísz­
tér nében. A nívós szép programúi 
kereten belül előadást tart Ragon 
.falvi Kiss István, Magyaii Imre 
zenekarának kísérete mellett énekel 
Tímár Ha a Csokonai színház pri 
madonnája, irredenta költeményeket 
szaval Kiss József. Az előadásra — 
amely iránt egyébként városszerte 
«agy érdeklődés nyilvánul meg — 
Debrecen város keresztyén magyar­
ságai ezúton hívja meg a Keresztyén 
Nemzeti Liga főtitkára. Belépti dij 
nincs.

— Tiszti repülői kitüntetési jel­
vény Vigsainháí mozgó környékén 
elveszett. Megtalálóját kérem, hogy 
a jelvényt a kiadóhivatalban meg­
felelő jutalom ellenében adja be.
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HETI MŰSOR: j
Kedd B) bótlet A kék mazur.
Szerda C) bér ét: A kék mazur. ■ 
Csll'öitök D) beriet: A kék nwu1'.

— Asswnvi László és Küdtiy 
Györjj? kapták biok a pécsi sziah-iz 
bérlőiét Péc-’tö: j«:ect.ík : a törvény­
hatósági közgyűlés a pécsi Nemzeti 
SdnhazM n jövő évadra 39 s?é 
többséggel 30 ellooáb?« Av-<Oiyí 
László é- KüU-iy György színművé 
szekuek sdta bőrbe, xRik a ver­
senytárgyaláson együttes ajánlana! 
vettek vészt.
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Csokonal-ssinliáx. Kék mazur, melynek 
eddigi előadásai zsúfolt házakat vonzottak 
ma B) héiletben kerül színre. Tanár lla, 
Kovófs Terus, Unger, M/rkovics és Szigeti 
egytől egvig kiváló alakításokat nyújtottak, 
akiket a közönség jelenéseik során ál­
landó ovációban részesített. Jegyelővét a 
Kik mazur sorozata1 előadásaira. E hó 
végén felújításra kerül Szép Heléna Offen- 
bacn-operett. Heléna Tímár Ha lesz Me- 
ne'-aos : Szigzti Jenő.

Levendula kiváló operett első délutáni 
előadása vasárnap.

Balassi Mariska játsza a Válóperes hölgy 
vígjáték újdonságnak, a budapesti Magyar 
Szí. ház ságerdsrabjának címszerepéi. — 
Előkészületben : Szép Heléna Tímár Havai, 
Menelaos Szigeti tesz.

Ma B) bér etbon Lehár Ferenc híres 
operettje: Kék mnzur. Jáeoska kettős sze­
repét a kivá'ó Nbrxovics Bandi játsza.

A kék máz r előadásán a művész sze­
mélyzet énekli a körnst Kardoss Gáza

igazgató tegnap jelentette ki a kórus- 
sztizjkot a színpadról s ahe'yrtt, hogy 
megütközést ke tett volna, tapssal hono­
rálta a telt ház. az igazgató azon kijelen­
tés t, hogy ezt a legteljesebb mértek ben 
elítélendő lépését » kórusnak úgy pótol­
ják, hogy az igazgatóval az élén holnap­
lói kezdve, ngy az énekes, mint a prózai 
magánszereplők helyettesítik a kórust. — 
Így o yan étdekes előadásban lesz a kö­
zönségnek része, ami párját ritkítja. Te­
kintve. hogy Voith, Halassy. Erdóái, Csapó 
Püspöki. Kardom igazgató, Sötét, Krom- 
paclu. Magyaii, Bajzával az élén áll ki a 
holnapi kórus.

Vígszínház-mozgó. Sodorna és üont na, 
mind a két rész egysze re. Lucie Dóráim 
és Georges Reimers a főszerepekben.

A Gambrínusban Kiss Béla és 
fiat «ej.ss censkarn hsngvarse­
nyer.

I A MOVE atlétikai vsrsenya
I Szép eredmények inellott folyt lo
; a MOVE Debreceni Sport Egylet 
| vasárnapi H ölik ú verm iye. Az e;is 
i idő a közön-’ég nagy részét o'riasz- 
| tóttá és soka! leront a v'Tseny szép 
i bégéiből is. Részletes eredmények: 
I 100 méteres síkfutás: 1. Muskát 

MTK 11.3 mp„ 2. Siántó DTE, 3. 
Palhghy MAFC.

400 méte’ei síkfutás: 1. Juhász 
MAC 51 mp., 2. László MTK 55 
mp., 3. Pallaghy MaFC.

i 1000 ni. síkfutás: 1. Fonyó MTK

Élrtélspapír ä-rfolyamak
Jankók ;

11475
l’.r.xi 23500
Agrír 25U0O
‘lA b.tel 73003
<’ölt. 0800
l.e? ■.'.ínv.t.üó 90.55
Ols«r 51100
Os-JrÁlf II.tel 49<.'O )
Angolban k ---- —
Bosoy. »«.'rár 7800
Jparb i.'tk 14000
Horváth 9600
Harntto ten 0
Ingatlan 44'100
Forgalmi 6390
Kér. hitel — —
Földhitel 46300
Kö/.p. Jel/,. 2200
Váron! 3100
Mm kur 4'.50
Nemz, bank —
Kein k. 188'i00
Cseh 3 >00
Német. 0700
Takarék f s t»iztositék:
Belvárosi ex 4 ■ 00
Fővárosi
Lipótváros- 26 -í)
Nagy. Alt. i‘ x 18 )'O
Festi hazai 20901)0
M. orsz. tr.lt. 174( 0
Első Ma.jry, 120000
Fonciére 57000

24000
Pannónia 22 >0e0
Uajy.-Francia------

Maiatok:
B.-mii/koiai 20009
Concordia 11400
Első Bpest 92000
Cizella 16500
Gizella uj — —
Hun<árin 39000
TörtSktvzentro.
Viktória 63O.X)
Királvnralom i *5on
1 ranszdun. lisjty
Békéscsabai IVOOll
tényék és ■ql>;.7
Heocsmi i!Á> (ti)
Braasói —----
Bar»» ti 53X0
l.őriaezi 270 >0

Cctneui 50000 1
Hzftszt ári ! 6000 1
Kohó 156000 '
István 17000
Köb. tégla 37000
Északul agyar —
Drasch« 63080
Magnesit 3&J000
M aszfalt 18500
M. Alt. Kösz. 531. 00
Kerámiai 38000
1» agybáton yi 5000J
Újlaki 33000
U t ikányi 27000
Sa!g<> ’ 159'000

Nyomdák :
Athenaeum 44000
rrankil 43000
Glóbus 6000
Pállasz 25250
Révai 14 i( 0
Bigler 3J! 00
'funossi ex 7000
Stufiuienm 2 ‘000
Vos- és gépgyárak;
Kohu-g 21590
Csák.,- 137(J:i
oén-V- r
1.'.» -

4 i 0(10 
'Q<> »t Ir M:r

1' enklíí;
ÍV h ,1)

22 01
I4auz it. 3501 00
Ganz vili. 3800.10
Ganz vili, uj —
Gép és vasuli 22 X10
Györfty 21000
Kaszab 22750
Kühne. 220.0
Láng 50000
Láng — —.
Linták 6825
Mág 21000
Magyar a vél 54000
Magyar-Belga, 47n00
Motorgyár 26000
Ólom 88)0
Vegyipar 14250
Vagonryár 3'1500
Ro.’ssetaann —
$■; lieh .38 .6(1
Schuller 2 »003
Tendlorf
Wörner ... —
Wofiicr 53 00
Rima 3.1250
Hofher uj —

Vegyesek:
Ált. Légsz. 85000
Bárdi 46.'0
B a rótt 5300
Boni 24060
Brassói 183UOO
Chinoin 15250
Daniea 26500
Égisz 6100
Diana 3950
Izzó 110.J00
Textil 5900
Gyapjuusosó 2400
Papíripar ——
Részvenyaör 725.'0
Szövökötő 16501
:->r,odtum 540'10
Temeei szesz 25000
Felien 18'700
Flóra 3.1000
Fővárosi sör 14500
Golóbörger 25500
Gschwindt 79)00
Hung, miitr. 81000
Horvát 215'00
Kábel — —
Juta —
Karton 45000
Keglevieh 3350
Királyauté 3250
Királysör 18000
Keleti 195O0
Klotild 28500
K. »’óig. Sér 102000
Cukoripar 595000
Haltenyésztő 5450
KraU'Z 310IH1
Royal 2)000
Szegedi 87009
Rex- Lloyd 5230
Tokaji 19. MM)
Lámpa 56000
Ligetazanat - — —
Auer 41500
Kender 27000
őstermelő 60800
Ruggyanta 46500
Szalámi 8550
Vasút t'org. 64000
Marosi pete. 235:K)
Oceá . li'.íiiO
Olajipar 3601) i
I’l.ibus 15.5 «!
Piispötti 10500
Sehwart'.er 150. if
Szikra 63 <00

Stummer 38000
Telefon 4900 i
Teinesi sör 31000
Pannonia —
Török 12500
Pamut 67'VO
Vasm. vili. - I 1. .*
Zagyvapáífa.v 21'>00
Villányi 1750
Mezőgazd. 190ŰUO
Klein es iia 9).X)
Turul ----- -
Georgia uj —
Unió színház 39001)
Vármegyei 511>0
Mezőhegyest —

Faipar:
Alt. Faipar 3000
Dunaharaszti •jóik)
Cserző 725.)
Egy. fa 5500
Funiergyár 9000
Guttinann 72 100
Hazai 46000
Kőrösbányai 5500
Kronberger -----
Lignum Trns 15800
Erdő 2850
Malom-toky 475- >
Nemzeti 7000tl
Lichtig 2300
Lichlig uj —** 11 ■ ■
Ofa uj 87000
Magyar Llovd------
Rézbányái 140)50
Szlavónia 26900
Union — —
Viktoria 5150
Zabol ai 33500
Zet.tai — —
Honií* 3500
Magyar Atner 8100
Me.kur —-----

Közlekedést váll.:
Adria I55O0
Atlantira 29259
Levante 141000
Miskolcz.i 9000
Trust 295 .0
Trust uj — —
Nova 481«)
ÍSÓZ'.lti 13 >0 i
Város: Nőül
Déli 34.130
Allamvastit 14S'.,'(!0
Búr 830.1

Nem jegyzett értékek: Magyar Amerikai Ih k 7000—2(0. Lloyd bank 4'30 — 1(10, 
Budapesti bank 23 Ki— .'•()•, Fores’« :24'.M—13'0('. .Tívd izzó 2 >,>0 -20(1. Corvin 11 
l?00i', Kopec k 21:) '—Kán, Warm-dorfty 135 — 800, Holland izzó 1400—süti, Nagy

■ bee,;«kereki olaj (> ■. (I—25 '
Liebtij jég 7-!)-(210. Vikimül “i-O tő, Ge «rgia 780 > !)H Uofher 47-48X10. ni. 

Fegyver 27c—übi’Oó. Ciout jog 731 —őtjl, Mag jog 84'41 -tliOi, L’j szolnoki 38 0 
Megy, cukor 8’2< (l >, Déli rmxor 13.Z) '., Interexini i7'Xk), XL !■'. 1‘. It, Sütk O, Szlavónia 
5- 59ú(i.

2 : 46.6 mp , 2. Trampits MTK. 3. 
Budai Saolnohi MOVE

3000 méteres síkfutás: 1. C-übsy 
MTK 9 : 3S.2 mp.. 2. CsMey MOVE 
C FC S :40 tnp., 3. G>u <•> 1) MOVE. 
Erős küzdelem.

Snlydohds: 1. Egri Csillaghegyi 
MOVE 1201 cm., 2 Kireiu fó r DTE 
1208 cm., 3. Noun MAC 1193 cm.

Diszkoszvetés: 1. Eg i C-MOVF, 
3876 cm., 2. Nonn MAC 3236 cm., 
3. Kirehoffer DTE 3196 cm.

M gasugrás: 1. MtiAui iH'K 
169 cm., 2. Komjáthy DEáC 169 
cm., 3. Bálin DTE 165 c i ., Kom 
játhy a uénlötftl Muskúí jitvArx 
visszalépett.

Távol ugrás: 1. Balh DTE 631 
cm., 2. P llaghv MaFC 616 cm., 3. 
Hadliazy D MOVE 602 cm.

Ritdugiás: 1. Hadházy D MOVE 
330 cm., 2. Brausz FTC 300 cm. 
(Térdsérülés miatt nem ugrott to­
vább.)

Olimpiai staféta: 1. MTK, 2. 
DG A SE, 3. DE AC.

Tdvolugrás ifjúsági: 1. PMer l> 
MOVE 592 cm., 2. Király D MOVE 
395 cm., 3. Majáik D MOVE 551 
cm.

200 m. sikf. ifjúsági: 1. Ruzicslrt 
MTK 24 mp., 2 Kir.My D MOVE, 
3. Kemény DTE.

Diszkes vetés ifjusdgi: 1. N t il s 
D MOVE 29 m., 2. V-og- 1)MTK 
26 90 m.. 3. Tihanyi DTE 25 56 m.

10x100 méteres ?tejéi < . MOVE 
ezüst serlegéért: I. DQASE, 11. 
DTE. III. DE UJ. A •.■vözdmet a

I kituiiő g-vdisznk kövelkoíb csap.-.ta 
merk' meg: Pa>z ov, Lipp'’C/.y, 
Schnitz, Krätzer, Hm v.uh, de Sorge, 
Kígeí, Wiltoi, Tud}.», K-.!m<:r.

a MOVE ezüst serleg vándordíj 
eddigi védői: DEAF 1, DTE 2, 
DG’, SE 1 győzelemmel.

Az WiTK nyerte a magyar 
kupát is

Szitáló esőben folyt lo BíkL'i s- 
ten n magyor kupadöntő tuévkoz so 
az MTK és UTE között. A győztes 
az MTK lett 4: 1 araoyu győzel­
mével. s ezAltai megnyert) a baj­
nokság után a tu Agyar kup it is — 
megérdemelten. Az UTE a betört

i csapat ’.épV (i.utatta.
I —

A BT£ veresége Myiregybásán. A 
1 DTE a nyirrgybázi Törekvcatöl, amely 
i a DMTK és DEAC-al szemben cu- 
I náit hatalma« meglepetéseket, veresé­

get szenvedett 3 : I arányban. Vere­
sége, bár két tartalékkal játszott, reá­
lisnak mondható. Bíró Kondor Ala­
dár.

A DBASE győzelme Szolsokou. A 
DKASE vasarnap Szolnokon játszott 
az SzMTE-vel és 3 : 1 arányban meg­
érdemelten szép játék után győzött.

A DMTK jóképességü ifjúsági baj­
nokcsapata 2:0 arányban győ.-ött 
Karcagon a Kikse ellen. A II. félidő­
ben hatalmas zápor miatt háromszor 
félbeszakították a mérkőzést.

I DMTK—DMTE 12:0. félidő 6:0. 
l A DMTK könnyen győzött n műn- 
; ká«c.»apat felett s nagy gólarányu gvő- 
’ aelmé.el erős reménye lehet a har- 
i inadik helyre.

Három napi elzárásra ítélt DTE 
; fotbalísta Mint ismeretes, a DEAC — 
: DTE bajnoki mérkőzés utón a DTE

Hirdessen a Haj dűlőidben!

! » nézőközönség' egyik egvot.e-iii (trll-
| goto tagj,it jeprodukóUtaUHau 
j vak t isérclébeiv. Fóricr t Itéil'Őo v^nts 
I f lolőssA.’ve dr Kajá y Zoltzn r-md- 
' őrfogalmazi'' s vcndőtbíróval $?.('.;■ h,-n 
■ fnuumt 't viselkMAsóArt h trónt nspi 
' tlKintsva s 800 foton) pénzbiH'.c- 
1 íó.ne iítl'c.



FTC—Törekvés 3: 0 (2: •). Az 
FTC lett a kupa hsniudik helye-

A SxB»hatholyi AK a vitték leg- j 
jobb csapata. Vasárnap Sroinlathe- | 
lyen volt a döntő niéi közős a vidék j 
legjobb c«ap»tH bib’v.k« címéért. A > 
SAK fölényeden 7:0 Hiányban 
gv'zött a Kecskeméti AC lelett • 
döntő mérkőzés során.

Clgínyzenéssek — DTSC Érdekes 
(ontball mérkőzés lesz m» kedden 
délután 5 órai kellettől a Diószegi 
úti vasutaspályár». A debreceni és 
budapesti cigányzenének jó képes- 
segti kombinált csapata játszik a 
b,jnok DVSC re! barátságos mérkö- 
-. okt. A mérkőzést »agy közönség 
fogja megtekinteni. Stünet !»latt a 
cigányzenekarok játszanak, sőt egy- 
e*y gól után tust húznak.

SbIbbobí Ítélet b KTE évása Iné­
ból. A kerület fellebbezési tnnáesa 
hétfőn foglalkozott a KTE—Nyiragy 
htjai ISE óvása ügyében hozott in- 
téröbizottsági határozattal, illetőleg 
a benyújtott felebbezéssel. A tanács 
-alnnioni Ítéletet hozott, helyben 
hagyta a nyi'vgyhdei KSE ravdsdra 
4i két büntető pont levonását, ellen­
ien helyt adott a NyKSE óvásának 
is Subák játékos ügyében és a kis­
váráéi TE és NyKSE mérkőzés ujia 
való lejátszását rendelte el. A mér­
kőzés junius 24 én les» Kisvárdán. 
Ka a KTE győz. Kisrárda a baj­
nok, ellenben eldöntetlen esetén már 
a Nyíregyházi KSE. A győztes ját- 
»sik aa í. osztályba jutásért döntőt 
a BÜSE val.

Kisv&rd&i TE-Ksgykálló'i SE 5 : 0
Bíró Szabó Kálmán.

ÉriéktBzsd«
ám laszti leiMorzvolódáv. Taito’t

TartmAnftözad« zárlat

Hivatalon árak : Buta 76 kilós tiszavidckl

Sek _...
i ányzaf. Kosztpénz 8—94/,.

T®rtnánf»tőxe<i« zárlat
Az irányzat továbbra is szilárd.
Hiva>alOH árak : Bura 76 kilós tiszavrdeki 

34500—34750, ep.véb 34600—84250, 78 
kilós tiszavidelrí 34750—35000, egyeb 34250 
—34500 -ma 26500—27000. takarmány a>pa 
24507—25500. zab 26500-276(0. tengeri 
24000- 24500, korpa í 1750—12500.

Ferencvárosi »«rtéivásár:
Felhajtá’ 1700.
Arak: Kitanyfl 1660-900, közép 7860- 

205'*, nehéz zsi:SMtés 1800—2060. A vá­
sár eléuk.

Amárkazuhanásfíköny- 
nyen magával ránThöij« 

a koronánkéi is.
A berlini devizapiue^n a tnni napon 

fautusafihus árfolyamok kerültek tel- 
stimo ős az esti órákbaa sh angol 
font már igen közel járt R 800 ezres 
és a dollár a 170 ezres nívóhoz. A 

uigrka zuhanásában ngylátssik 
nincs végpont 

és az elértéktelenedés oly rohamos 
Biőrtékbhn történt meg, hogy n:u 
már nemcsak rendkívül súlyos gaz 
dnsági, hanem még súlyosabb bel­
politikái bonyodalmakat vonhat maga 
után.

A valutatörténelemben étidig tel- | 
je-ou példátlan eset az, hogy egy > 
fizetési eszköz

egy nap alatt éiriélíéiiek felére 
sHlyedt

A német indtsszámbun ob. an ugrás 
varható, amellyel a műnk,»berek nem 
Itióhalnak lépést tartniii.

A magyar korona szem pontjából 
a ív.áika ‘ zuhanás ig.m súlyos kö­
ve keztnényekkel jár és egyro Vila 
gosabban igazolja azt a tényt, hogy 

a korona jelenlegi értéke tényleg 
csak fiktív értékelés 

és tí-ztóra a nemzetközi piacokm-.k 
k koronába vétett kitót jelenti. Egy 
stu’ ilitási periódus olyan bit lehat, 
amilyet a legkisebb gazdasági bo­
nyodalom is rendkívül könnyen meg 
ingathat.

Leszállítják a liszlkiviteli ide- 
téhet. A '.'.ózeielinezósugyi mioiszte- 
riumban a nmloinérdekeltségek I' -p- 
vi-i-öivol />«:/ János közélelmez ' sí 
ininiszter megbeszélést tartott, e . 
részt i.z ellátatlanok ré -‘-h- .-■ <• 
séges garonainennyiség loziosiía 
rói, tnasré.'zt a szünetelő iisztkiv -d

Nyomatott a

előmozdítására szükséges teendőkről i 426/1923 U. !■ •» ••• 
Mint értesülünk, az eddigi lis'tki i 
teli illetéket 5 kilóoraiura szállitj.'k 
[a. — A inalonnbdrkcllségck ezzel 
szemben biatositékot nyújtanál» arra, í 
bogv ellátatlanok részére szük­
séges bsztmennyiségot minden kő- i 
rühnónyek között biztosítani fogják, j

Hagy felhajtás a baiapesii marha j 
vásáron. Felhsitós 843 belföldi marha. 
Árak: tehén ‘901—1150, csontozni i 
való 600—750, növendék marha 650— J 
950. A vásár vontatott A közép és ! 
silány minőségűek 50 koronával 
csökkentek.

«8 W1«E
Magyar korcm* . 7 

Zürichi zBrlat
Berlin 40. Hollandia 21830. Newvork 

S56J,1, London 2568. Pán» 34?*h M1 ’"•’j? 
2540 Prága 1669. Budapest 7. Bellád 
650, Buba:est 275, Varsó 50, Becs 781/,.. 

Dovíz«Hözp. hív. Ari.
Dollár 7325—7500., francia frank 465— 

77, svájci fiánk 1320—I3h5, szckoi 219"., 
ei 38 -40l/i, lira 339—351, dinár t>0— 2 
márka 5-90 - 6 30, ossírák korona 10 3(1— 
1090.

1923 junius 19.

A vAro.'i tanács 
tán a város fu>»!‘l- nü k'f>'\-ő Dom- 
bostanva o!Bnve«éHü 1420 h‘»é és 
1377 Cl 61 területű főldbiitolnzk ti?. 
1923 éri október hó l-től 1935 
sEoptembír 30 ig terjedő időre le­
endő bérbeadására hohlaukra-.i 1^.4 
kg. r»íS utoajrulati bél összegnek 
kikiáltási árul véle!« mellett az 1923. 
év junius ho 23. »»Pjamtk dólelőtt 
9 órájára ulóajanlaú árverés meg­
tartását tűzöm ki. Ez aikalonnnal 
árverés fog ttr atui hoklankéntí 100 
kg. rozs kikiáltási ár mellett a 11. 
alternaiiva(szöiítelipi'é’i bölelezeit- 
ség) »lapján is.

Az árverés » váiosháza kis ta­
nácsiéi ifiében fog megtartatni s annak 
eredménve öltén további utóajáulat- 
nak helye nincs.

Az áiveiési töl'.éteiek * írozdaíági 
ÜM' osztábh’ I met>tekinthetők.

Döbrrcan, 1923 juniu* 18.
Z»W, tanácsnok.

* MV plUF 4*
« mßRsKSä Wada lébart gyári rátlj-
> lISUiáMMUllI »!m«ntfy-u. 95.
• -------- ---------------------— •*>»»■<

I SzM András
i uri és egyenruha szabó j
í Divatos angol szövetek raktára. |

i Smt Am-utca 1. Telefon 509. |
«09-innnno ■■■ ■ ■»

Eredményesek a Hajdú
::: föld hirdetései! ::

ELEFÁNT“ üveg- és norcellánragasztó megérkezett!

SZEPLŐ, PATTANÁS és egyéb 
arcbánialmak ellen használjon

Korzó „Éva“ arciíBnőcsöt és szappant I 
ÖFSZBFBZhBiÖ 3 KORZÓ j^OGERSÁB&M PíaS-Utca fk. |

A Magyar T ávi rati Iroda 
yj íáviraí arfolyanvjel^ntése 
ugyszófwán n<&f!4üfözhG?.eí- 
len mií'Cfen magyar garda

kívüli

mir den magyar gaxda 
számára.

ás folyam hirazo’gó’ ab. ak az a remi

aiáay Ing

©leső 
naponként mog- 

■atban értesül a

•J

g<*zdak<>ző3S»í;»

előfizetési dij .ellenében 
bizható forrásból távin

ménpyar korona aznapi fcü íö.di étékeléséről, 
a devsi’a^Ö2:pont hivsta^os jelentésé öl, a 

" ■ >, hus-, seriös», vágómarha»,
ta&arményváscír, valamint a hüve- 

és veiőmsgvak ánfolyamairóí ;
a tynv.ihlK.i” i (‘lüt S?.t'‘ilIV'n j >V‘Ai

d e v 8t a k ö z p o n t h i v ® f a í o s 
termény tő *sde 
íó- és 
gyesek

fos »-t-w* pit-ci aralin-'i. 
május hó l.-töl kezdőil 
távirat á:l'ó.y:,tn szolga

indi ,j i

fokában >i g-iz.daiársidah"'i napi nként :t 
koilö tííj--kozolU;ágg:»l fog rendelkezni s 
ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy 
az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkal­
mával bárki áltál félrevezottessenok 1

Akik ©rre a szolgálatra elöiizeíni kívánnak, ezt akár 
írásban, akár szövaí bejeieníhetili a Mi gyár Távirati 
iroda detoreceni fiókjánál (Aostiuíh-u. 53 sz a).
Ugyancsak ezen a helyen adnak készséggel minden telvilágositast is.,

• StiSSSSSSRWMWB '■ ,.'. .y_-------- ----------------
M^gyujr «emwtTKönyv- és Lankiadóvallatat nyomda Dahreczen, ifereuca .iézsei-ut. o..

B»lirocia 
város közepén első­
rendű nagy vandéglő 
és kávéházhoz tök», 
erős üzlettárs keres* 
tetik Szakértelem 
nem feltétlen szük­
séges. Befektetés 

biztosítva. Biztos 
megélhetés. Citu a 

Kiadóban.

16! vaiy három 
főiskolai vagy egye­
temi hallgató teljes 
ellátást kaphat ke­
resztyén uri család­
nál. Óim a kiadóban.

iBllott hajat 
legmagasabb áron 
veszek Párisi Hölgy­
fodrász Szalon Si- 

■mnffy-utca 7.

„Singe:“ 
karikahajós varró­
gép eladó, Apafi- 

utca 82, fzÉm.

Eon-i érhajat 
veszek kimbbca- 
sj-ubb tételekben. 

Tclufonhivfara ház­
hoz megyek Tel*, 

fon 3-48.

Lakást 
keresek, egy sz< ba. 

konyhából Allot 
azonnalra Közvetí­
tőt díjazok. Cím a. 

kiadóban.

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz lapmüt 

kiadóhivatala.

2 millió tana 
kölcsön után 
150 uiF korona bána­
tot fizetik igj hónapra! 
Ingatta»!’«, elsőhelyeu leendő be- 
táblázásre. Ajánlótokat k*r Hagy 
Lajos iroia Varas utca 9. Értekez­
hetni leheti a délelőtti ítfiíil8-l ig.

a

í UrihflloyBh figyBlnróliB !i
! Machart selyem és pyapjufona) legszebb í 
• színekben és mindenféle kézimunka-: 

anyagok, fonaluk, cérnák, legjutányo- • 
sabban szerezhetők be ■ 

SÄISLÄGYI laAJOSi 
kézi »unka- és mühimző váilata: 
DEBRECZEH, Széchenyi-u. 1. ?

u!
------------------- -------

| WiM, ölíitslsilllís i
* rófli tükrök ujjiöntésB

| Sipkovits Béla ▼All aha» |
5 Szív-utca 14-<5. Tafotán 356^

SzéBSég, hsiaiBBi, sa’hi?!
Váuuez Kozmeíiáai intézetem- i 
bvn eltávolítón mindenféle asebőrhibat, 
10 nap alatt az, aro ragyogó szépségű 
le»z. Szeplöt, máj foltot, pattanást, nnt- 
teszert. e emölcsöt, orr és kézvörössé. 
set. e távolitok hajszálakat, arc-, mell­
es karról vég eg. Arcmaszázs, mely 
rendkívül fiatalít, bérletben kapható.
EJebröcesu Széchejtyi-u-16

c fi í

$

íwiiw to
Jó ruhába járni gondot ad, l
olcsón beszerezni tessék BMWlí**« J 
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el- j 
adása Tétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

I VáP-litCa Z. &Z- (Zenedével szemben.)J

SpHwé
I asszonph | 
I felvéteOwfc j 
(lapunk kiadóhivatalában ■

?Fiac-u*


